

# EL CORREO

NUM. 11.123. (AÑO XXXII)

MADRID.—DOMINGO 30 DE JULIO DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS

## MARRUECOS

### Las relaciones hispano-francesas

**Visitas diplomáticas**  
**Tánger 29.**  
El cónsul francés en Larache ha visitado oficialmente a nuestro representante, Sr. Zangastil, y le ha dado gracias por los cuidados prestados a M. Milet.  
Cambióse ambos diplomáticos efusivos apretones de manos e hicieron votos porque no vuelvan a surgir incidentes que puedan considerarse totalmente desparecidos, porque a todos debe inspirarnos la buena fe.  
El nuevo cónsul de España en Alejar, señor Clará, ha visitado a los agentes consulares extranjeros.  
**Protesta contra un artículo**  
**Las Palmas 30.**  
La prensa local protesta hoy energicamente contra el artículo de *La Liberté*, de París, que juzga ofensivo para los pobladores de estas islas, los cuales, al bien tienen relaciones comerciales con los extranjeros, son españoles incondicionales y están dispuestos siempre a defender la bandera patria, sin omitir para ello ningún género de sacrificios.

### En Larache, Alcázar y Centa

**Un barraón sanitario.—Convoy francés**  
**Tánger 30.**  
El *Alvirante Lobo* ha desembarcado en Larache un gran barraón de madera, destinado a hospital, que se instalará en el próximo campamento de Nador de aquella ciudad.  
El barraón es capaz para 200 hombres.  
Corca de Alejar ha acompañado, de paso para Tánger, un convoy de Foz, conducido por oficiales franceses.  
Ha excelente la salud de nuestras tropas. Desde que comparecieron en la ciudad no ha habido entre ellas ninguna defunción.  
**Movimiento de buques.—El «Valiente».—Otros detalles**  
**Centa 30.**  
Acaba de fondear el vapor *Cabañal*, procedente de Larache y Tánger.  
Continúa aquí fondeado el vapor *Cartagena*. En Tánger la colonia española y los moros principales organizan una verbena, que se celebrará en la plaza de España en Agosto.  
El moro *Valiente* ha declarado como suya las minas de antimonio de los Castellinos, que fueron adquiridas por el Sr. Güll.  
Cierra que busca una indemnización como en el asunto de las eguas del Benzi.  
Los confinados que han sido libertados han elevado al general Añón un manifiesto de gratitud por sus gestiones en pro de ellos.  
En el muelle en construcción del dique Norte, varios marineros vieron una intencional monstruo. Lucharon bravamente con ella hasta darla muerte. Medía tres metros y medio de largo y tenía cuatro quíntales de peso. El mes anterior, y en el mismo sitio, mataron a otra que era el terror de pescadores y bañistas. Estos monstruos son voracísimos y los gusta acercarse a la playa.

### Otras noticias

**Buques alemanes en Canarias**  
**Las Palmas 30.**  
Corca de esta isla se hallan varios buques alemanes.  
Uno de ellos comunicó por radiogramas con un buque mercante de la misma nacionalidad, que recibió los despachos para luego entregarlos al cónsul de Alemania en Las Palmas.  
Dicho representante recibió órdenes de adquirir un número determinado de camellos, que los alemanes utilizarán en África.  
**La columna Brauliere.—El Amani.—Rifas y peste**  
**Tánger 30.**  
Dice un radiograma de Casablanca que la columna Brauliere hizo sin incidentes una excursión, que duró tres días, por el territorio de los zera, y que recibió después la sumisión de varias fracciones, a las que se concedió el perdón a condición de que toman parte en la lucha contra las fracciones no sometidas, y devolvían cuantos objetos poseían procedentes de robos a los convoyes.  
Se dice que el soldado Aka Bu Amani, que dirigió el levantamiento de los beulmitir, y que al fin se había sometido al Sultán, se ha fugado a las montañas, donde hace proselitismo para una nueva rebelión y predica la guerra contra los franceses.  
Parece que en Rabat ha habido casos de peste, y en los alrededores de Safi, de tifus exantemático.

## SAN SEBASTIÁN

**El ministro de Estado.—Una tragedia.—Accidente del trabajo.—Restauración detenida.—Varias noticias.**  
**San Sebastián 29.**  
Ha marchado en el expreso de las siete de la tarde el marqués de Albuñes, que se detendrá unas cinco horas en El Pínto y proseguirá su viaje a Madrid.  
Audióse a despedir el ministro las autoridades y muchos amigos.  
En Basaín ha ocurrido una desgracia. Esta tarde se cayó al río Oria el niño de seis años Rufino González Díaz. Para salvarle se arrojó al río el joven Manuel Gómez Montreal, de veinte años; pero momentos antes de llegar al sitio en que el niño se ahogaba, se hundió en el agua. Entonces se lanzó al río un viente joven, de setenta años, llamado Florencio Rion, y salvó al niño; pero el desgraciado Manuel pereció ahogado.  
En la mina «Rosario», del término de Matillos, se desprendió un bloque de piedra, aplastó al obrero Ignacio Echeandía y causó heridas a Teodoro Areola.  
Por órdenes recibidas de Berlín, ha sido de-

tenido por el jefe de policía de ésta, Sr. López de Castro, el súbdito alemán Hortavon Wolfmanson, por haber falsificado letras por valor de 55.000 marcos.  
Por real orden se conceden 5.000 pesetas de subvención para el Sanatorio Antituberculoso de San Sebastián.  
El próximo mes de Septiembre se inaugurarán las obras del proyectado palacio de justicia, que costará 570.000 pesetas.  
El próximo lunes se celebrará una regata local, organizada por el elemento joven del Real Club Náutico.  
**Las regatas.—«Bombita» se retira**  
**San Sebastián 30.**  
Con tiempo espléndido y mar tranquila se ha celebrado esta mañana la regata definitiva de entremetimiento.  
Ganó el baidro *Dóriga*, propiedad de don Eduardo Guillón, la copa de entremetimiento, y el *Paposo* el segundo premio, que era una bandeja artística.  
El diestro *Bombita* ha confirmado a varios amigos su decidido propósito de cortarse la coleta.  
La policía de esta población ha detenido a cuatro afamados carteristas.

### UNA NOTA OFICIOSA

## EL IMPUESTO DE INQUILINATO

El Ayuntamiento ha facilitado una Nota oficial en la que se dice que ayer tarde reunió el alcalde, Sr. Franco, a los cien alcaldes de barrio de Madrid para explicarles de un modo directo a que contribuyan de manera cariñosa con el público a la difusión entre éste de las medidas preliminares que se precisó adoptar con motivo de la próxima cobranza del impuesto de inquilinato.  
El alcalde ha dispuesto que haya en las cien alcaldías de barrio cien centros donde los vecinos puedan conocer en la nota que se les asigna para el impuesto y formular las oportunas reclamaciones.  
«Los alcaldes de barrio—sigue diciendo la nota oficial—por su carácter de autoridad muy paternal, son los más a propósito para ponerse en contacto con el público. Además, cien centros en Madrid para recibir las reclamaciones establece un sistema de familiarizarse con el vecindario que no se ha obtenido con ocasión de ningún otro tributo; porque las reclamaciones, por ejemplo, de las contribuciones en general no tienen más que contactos sitios en donde han de ser recibidas.  
Las reclamaciones que haya se referirán principalmente a los siguientes extremos: Inexactitud en el precio del inquilinato. Disconformidad con la cuota aplicada. Si el local está destinado a industria o comercio, siempre que se halle comprendido en las instrucciones marcadas por el reglamento, y, por tanto, exento del pago del impuesto. Si el local corresponde a un domicilio social o agencia de compañía minera o mercantil. Error en el nombre del inquilino. Si el inquilino figura en domicilio distinto del que habita. Si el domicilio en que aparece inscripta una persona figura a nombre de otra distinta. En cuanto a los militares, personal de embajadas, consulados o viceconsulados, se estará a lo que resulte de las relaciones formuladas por los ministros de la Guerra y Estado.  
Las reclamaciones se harán en cada alcaldía de barrio, de diez a doce de la mañana y de cinco a siete de la tarde.  
El plazo para las reclamaciones empezará mañana lunes y acabará el 9 de Agosto.  
Los que no hayan presentado antes del día 9 reclamación, se entenderá que están con la cuota que se les asigna en la matrícula.  
**El «raid», Valencia-Alicante**  
**El vencedor del raid**  
**Alicante 29.**  
Desde la cima del monte de San Julián, se vio pasar al aviador Lasseur, cuya presencia fue acogida con estruendosa ovación.  
En el momento de aterrizar entregó al alcalde un aerograma del alcalde de Valencia, que dice:  
«En nombre de Valencia, me honro en saludar a la ciudad hermana. El alcalde, *Ernesto Ibáñez*.»  
Lasseur está satisfechísimo del viaje; se remontó en Valencia a unos 300 metros, llegando durante el trayecto hasta 1.000 metros de altura.  
En el aeródromo de Alicante se le ofreció un champagne de honor, brindando Lasseur por Francia, Valencia y Alicante.  
Los fotógrafos han impresionado algunas placas de Lasseur.  
Dice éste que en varios puntos del trayecto no vio las señales y que al pasar por la sierra de San Julián llevaba mala dirección, pudiendo orientarse al ver el gentío y las banderas.  
Desde el campo de aviación marchó el aviador Lasseur al hotel donde se hospedaba.  
Por la noche fué obsequiado con un banquete.  
Mañana, a las ocho, emprenderá el vuelo de regreso a Valencia, y en seguida marchará a dicha ciudad el comisario del Aero-Club de Madrid, Sr. López Mansalidó, y la comisión de Alicante.  
El lunes se reunirá el Jurado para acordar la distribución de premios.  
Hasta las siete de la tarde ha habido en el aeródromo un gran gentío, que esperaba la salida de los aviadores que habían anunciado su salida de Valencia.  
Se ha recibido un telegrama participando que suspenden la salida, y el público ha desfilado guardando orden completo.  
El aviador Wyss.—**Prende el premio del Rey**  
**Valencia 29.**  
Ha sido comentadísimo el inesperado regreso del aviador Wyss.

Declara que la niebla le desorientó y se internó en tierra hasta perder de vista la playa. Temiendo perder definitivamente la ruta, se elevó para iniciar el regreso, que fué felicísimo.  
Calcula que en ida y vuelta ha recorrido cuatro kilómetros, a 600 metros de altura.  
Se le vio evolucionar sobre Valencia.  
El aviador Wyss, que regresó esta mañana al aeródromo, pretende que le sea adjudicado, sin nueva prueba, el segundo premio del Rey, que importa 15.000 pesetas.  
El jurado no accede, y le autoriza para reanudar la etapa hasta las nueve de la noche; pero parece que Wyss no se decide, y promete, en cambio, realizar varios vuelos.  
**Regreso del vencedor**  
**Alicante 30.**  
A las nueve y diez minutos de la mañana, el aviador Lasseur, vencedor de la primera etapa del raid, se elevó para tomar la dirección de Valencia, haciendo un vuelo admirable. El numeroso público que presenciaba la salida le tributó una cariñosa despedida.  
Se dice que hoy llegarán otros dos aviadores de los inscritos, para disputarse el segundo premio.  
**Llegada a Valencia.—El segundo premio**  
**Valencia 30.**  
Ha llegado esta mañana el aviador Lasseur de regreso de Alicante, invirtiendo en su vuelo una hora cincuenta y seis minutos.  
El numeroso gentío que se había congregado en la playa de la Malvarosa, alzó con entusiasmo al piloto, quien aterrizó en un vuelo planeado magnífico.  
Trujo para el pueblo de Valencia un saludo del alcalde de Alicante.  
Relató el aviador que pensaba tardar menos tiempo en el recorrido, pero se le impidieron los remolinos que encontró. Tuvo necesidad de internarse en el Mediterráneo.  
El otro competidor, Wyss, se elevó por la mañana desde el aeródromo, yendo hasta Soler, desde donde regresó, sin novedad, a las doce minutos de haber salido.  
Han llegado los aviadores Manvala y Sigarrí, quienes realizarán vuelos mañana en unión de Wyss, Campaña y Lasseur.

## CONSEJO DE GUERRA

Mañana, a las diez, se celebrará en el Gobierno militar (cuartel de la Montaña) el Consejo de guerra de oficiales generales, que deberá ver y fallar la causa que se ha instruido por la sustracción de un lote de fusiles al comandante de Alabarderos D. Fernando de Liñán y el primer teniente de Húsares de la Princesa don Jaime de Alós.  
Presidirá el tribunal militar el general Torvar, y son defensores de los procesados el teniente coronel de Estado Mayor conde de Coello y el oficial de Administración militar, D. Mariano Marfil.

## CICLÓN EN GUIPÚZCOA

**San Sebastián 25.**  
Se ha desprendido un ciclón que ha causado grandes destrozos en Rentería, Irún, Oyarzun, Hendaye, Hernani y otros puntos. En Irún fué arrastrado por el viento un automóvil.  
Dos vagones chocaron en la estación de Hendaye, haciendo estallar.  
Varios árboles fueron arrancados de raíz por el viento. Se ha perdido toda la cosecha de marzanas.  
El rápido, que salió de San Sebastián, estuvo detenido más de una hora en Hernani a causa del gran número de árboles que el huracán arrancó, arrojándolos sobre la vía.  
Todo el trayecto hasta Bayona está sembrado de árboles.  
Una rama alcanzó al coronel Delaville, causándole una herida en la cabeza; un árbol derribado por el huracán cayó debajo de un anciano que resultó muerto y a un joven produciéndole la fractura de un pie.  
En Biarritz fueron también muy importantes los daños. Volaron muchas chimeneas, tejados y vitrinas.  
También hubo algunos heridos por los objetos que hacía volar el vendaval.  
En San Sebastián el viento no hizo ningún destrozo.

## Las atenciones de la Diputación

El presidente de la Diputación provincial ha visitado al alcalde, con quien celebró una conferencia.  
Al salir, el Sr. Díez Agero manifestó que con las 140.000 pesetas que mañana lunes le entregará el Ayuntamiento quedarán no solamente cubiertas todas las atenciones de la Diputación durante el mes de Agosto, sino que habrá un sobrante de 23.000 pesetas.

## ASAMBLA DE ACTORES

En un domicilio de la calle del Príncipe ha celebrado asamblea la Asociación de Actores. Presidió el Sr. Mors, quien explicó el objeto de la junta, que era el de resolver respecto al estado económico en que se encuentra la Asociación, que es bastante difícil. Añadió que la actual directiva no es responsable de esta situación, cuyas causas se explicarán en su día; pero que, amante de la colectividad de actores, ha acordado proponer a los compañeros, como medio de salvar, en parte, el estado angustioso de la Asociación, la proposición siguiente:  
Suspendir el pago de las pensiones desde 1.º de Agosto hasta Enero de 1912; suprimir los socorros a los asociados hasta la misma fecha, y rebajar, en el mismo lapso de tiempo, los subsidios por defunción, de 250 pesetas que señala el reglamento, a 125.  
Si antes de la fecha dicha la Asociación con-

tase con medios, se convocaría a nueva junta para volver a la vida ordinaria.  
Después de una larga y viva discusión, se aprobó por mayoría el extremo relativo a la suspensión de las pensiones, con la enmienda de que serán dadas las correspondientes a los meses que se suspenden cuando el estado de la Asociación lo permita.  
Lo propuesto respecto a socorros y subsidios por defunción, mereció también la aprobación de la mayoría, con enmiendas en el mismo sentido que la referente a pensiones.  
Se nombró una comisión para la venta de los muebles innecesarios, y terminó la reunión aprobándose una proposición relativa a los socios morosos.  
**NOTAS TEATRALES**  
**GRAN TEATRO**  
Ayer estrenaron los Sres. Moneayo (M.) y Penella una zarzuela en un acto titulada *El viaje de la vida*.  
El éxito de esta zarzuela fué desde los primeros momentos fácil y satisfactorio. La amabilidad del libro, realizada por la música ligera y brillante del maestro Penella, basta a entretener agradablemente al público, y la labor de los actores, muy acertada en conjunto, y en especial por lo que se refiere a Otilveros, completó el éxito de *El viaje de la vida*.  
**Noticias**  
Ha entrado a formar parte de la compañía Guerrero-Mendoza el actor Federico González.  
—La compañía del teatro de Apolo que ha de actuar en la próxima temporada está ya casi formada.  
Son bajas las tiple señoritas Santa Cruz y López Muñoz, la señorita Perales y los señores Gandía, Ruiz de Arana, Gordillo y Sánchez, y altas la tiple Pilar Pérez, el tenor Alós y los Sres. Sotillo, Mihura, Soriano y Vallejo.  
Continúan en la compañía la Palon, la Luchera, Moneayo, Rufart y Manzano.  
La inauguración será en los primeros días de Septiembre.  
—Se dice:  
Que Conchita Ruiz se retira temporalmente de la escena, y que la actriz señora Bárcenas y su esposo el Sr. Vargas, que actualmente forman parte de la compañía Guerrero-Mendoza, ingresarán en la compañía de Lara, donde la Bárcenas ocupará el puesto de Conchita Ruiz.  
Que Mendiguchía trabajará el año próximo en el teatro de la Comedia.  
Y que Nieves Suárez desea actuar en un teatro de Madrid durante el invierno, añadiéndose que acaso trabaje en el Triunfo Palace, después de realizar en él reformas de importancia.

## La República portuguesa

**Manifiesto monárquico.—Vigilancia**  
**Badajoz 29.**  
Comunican de Lisboa que en los centros oficiales se nota una animación precursora de los grandes acontecimientos.  
El capitán Martins Lima ha publicado un manifiesto aconsejando que se siga la causa monárquica, trabajando por su restauración.  
El manifiesto ha sido muy bien acogido por el pueblo.  
Muchos amigos y militares han prometido a Martins Lima secundarle en sus trabajos.  
Se asegura que la mayoría de la Asamblea constituyente ha formado un bloque para evitar que sea presidente de la República ninguno de los ministros actuales, a los que se considera fracasados.  
El gobierno ha dispuesto que vigilen la frontera tropas de caballería.  
Hay han salido varios escuadrones del regimiento de Villarrobledo, de guarnición en esta plaza, para Olivenza y otros puntos de la frontera.—**Mencheta**.  
**Soldados a la frontera**  
**Badajoz 29.**  
Han salido para la frontera de Portugal 200 soldados de caballería.  
Acerea de su marcha se guarda gran reserva.  
Se ignora el obediencia a la cuestión sanitaria ó a la política.  
Los comentarios son muy diversos.  
**Detenciones**  
**Lisboa 30.**  
Procedentes de Olyvetra d'Azeméis y escoltados por un piquete de infantería al mando de un sargento, han llegado, hoy, a Aveiro, siete personas acusadas de haber facilitado la fuga del comandante Borge, residente en Corregosa, a quien se sospecha de haber prestado ayuda financiera a los conspiradores de Vigo.  
Son inminentes otras detenciones.  
El populacho de Aveiro acogió a los presos con vivas a la República y mueras a los traidores.  
**El candidato a la presidencia**  
**Lisboa 30.**  
Las diversas fracciones que integran la Asamblea constituyente están basando un terreno de acuerdo para la designación del candidato a la presidencia de la República, a fin de que los votos se dividan lo menos posible.  
Como se sabe, el presidente habrá de elegirse tres días después de la votación de la Constitución.  
**Están en un error los oradores de los meetings que afirman que imperiosa, imprescindible necesidad de nuestra modesta intervención en África puedan diferir la satisfacción de otras interiores en orden a la enseñanza y al trabajo nacional. El Gobierno está persuadido—y bien concreta y elocuentemente lo ha expuesto así su ilustre presidente—de la imprescindible urgencia en acudir a esta labor de acrecentamiento de las fuerzas nacionales. El Gobierno sabe bien que así y sólo así se logra en los pueblos modernos la verdadera pujanza, y que de otro modo viene luego el choque con la realidad, triste, doloroso, irremediable, despidado, a ofrecer nueva lección y a decir cómo no pueden desaprovecharse los períodos de sosiego para las labores de la paz.**  
Otro de los asuntos que reclaman mi atención durante el verano es el estudio del renlitado que ofrece en la práctica la ley de Comunicaciones marítimas.

Ha quedado acordado entre los miembros de la Asamblea dejar aparte el proyecto referente al indulto de los conspiradores, con objeto de activar la aprobación de la Constitución.

## LOS CAMINOS VEGINALES Y LA EMIGRACIÓN

El ministro de Fomento ha hecho a un redactor del *Diario Universal* las siguientes declaraciones, relacionando la ley de caminos vecinales con su deseo de evitar la emigración:  
—La verdad me obliga a declarar que no pueden obtenerse las grandes ventajas de momento que yo me prometía, a pesar de iniciarse ahora las construcciones de caminos vecinales. Para alcanzar esas ventajas es indispensable—y siempre lo he dicho, dentro y fuera del Parlamento—realizar obra de conjunto. Uno de mis propósitos es el de atajar la emigración cuanto sea posible. El trabajo escasea: de ahí la frecuencia de las huelgas. Ahora mismo, la de Puertollano, de que tanto se han ocupado ustedes, no ha podido solucionarse hasta que la carretera que ha de unir este punto con Andújar ha facilitado jornal a centenares de obreros que se hallaban parados.  
El trabajo falta y los emigrantes sobran. Para conseguir algo de cierta eficacia capaz de contener en parte la pronunciada corriente emigratoria, no bastan, ni con mucho, las construcciones a que vamos a dar impulso. Es inexcusable promover una labor amplia, simultánea, armónica, entre los distintos factores que aumentan la riqueza, concertada, en cuanto a comarcas y plazos de construcción, porque así, y sólo así, puede el ministro de Fomento, teniendo a la vista la estadística emigratoria, señalar en un mapa de España cómo, dónde, por cuánto tiempo debe dar cohesión a los brazos que se nos van, a los brazos que, según dicen algunos, nos sobran, siendo así que tenemos gran necesidad de ellos.  
Las obras hidráulicas iniciadas y prometidas proseguirán durante el verano, aun cuando no con las celeridades y en las proporciones en que habrían continuado de haber dispuesto de amplias consignaciones.  
En Octubre seguiremos discutiendo los créditos solicitados, y entretanto, y como adelanto ó complemento a los proyectos aprobados, preparo una reforma relativa a la emigración, a fin de tenerlo todo dispuesto para emplear los obreros a región seguído de aprobarse los créditos.  
Además, con arreglo a lo que varias veces he indicado, me propongo también durante el verano ocuparme del crédito agrícola, merced a una amplia modificación que estudio referente a los Postos.  
No sólo no puede prescindirse al hablar de estos problemas de lo que afecta a la Hacienda pública, sino que su relación es inexcusable y evidente. Las obras en grande escala y a la moderna no se logran, es cierto, sin una Hacienda próspera; pero yo pregunto a mí vez si las Haciendas a la moderna y en grande no se han formado con la riqueza que procuraron las obras públicas.  
Hace muy pocos días exhibí yo el dato de lo sucedido en el Canal de Amostia. Las cosechas, que antes producían 400.000 pesetas, se elevan ahora a la cifra de 5.500.000 pesetas. ¿Puede haber algún discurso tan elemental como este dato? Pues bien; terminadas que fueran las construcciones hidráulicas en curso de ejecución y las que con arreglo a mi proyecto, aprobado en las Cámaras, pueden emprenderse y ultimarse en plazo breve, acrecentaría la riqueza nacional en proporciones muy considerables; y sobre esas riquezas se puede basar la recaudación de impuestos, que está dada sobre un país pobre, expatrió los ciudadanos y atrae la siniestra figura del déficit.

Desde luego afirmo que no puede pensarse en obtener del presupuesto ordinario recursos bastantes para este esfuerzo propulso del trabajo; pero ni aquí ni en parte alguna se han realizado estas grandes reformas de carácter extraordinario sin apelar al arbitrio de recursos extraordinarios también.  
No solamente eso, sino que tengo fundados motivos para afirmar, por mi constante comunicación con las provincias y aun con los pueblos más pequeños, que el país entero aparece convencido de la necesidad de emplear sumas considerables en esta labor reconstructora. Las naciones no pueden perder los períodos de paz. Estoy seguro de que el juicio histórico, que será benévolo en ciertos extremos para estadistas como Cánovas y Sagasta, resultará inexorable cuando examine las inactividades de un período de veintidós años de paz en relación con la cultura, la riqueza y la fuerza del país. Considero que el partido liberal ha de realizar grandes, supremos trabajos en este sentido, porque así lo ha afirmado resueltamente el insigne jefe del Gobierno, a quien le sobran patriotismo, arretos y talentos para ello.

—Están en un error los oradores de los meetings que afirman que imperiosa, imprescindible necesidad de nuestra modesta intervención en África puedan diferir la satisfacción de otras interiores en orden a la enseñanza y al trabajo nacional. El Gobierno está persuadido—y bien concreta y elocuentemente lo ha expuesto así su ilustre presidente—de la imprescindible urgencia en acudir a esta labor de acrecentamiento de las fuerzas nacionales. El Gobierno sabe bien que así y sólo así se logra en los pueblos modernos la verdadera pujanza, y que de otro modo viene luego el choque con la realidad, triste, doloroso, irremediable, despidado, a ofrecer nueva lección y a decir cómo no pueden desaprovecharse los períodos de sosiego para las labores de la paz.

Otro de los asuntos que reclaman mi atención durante el verano es el estudio del renlitado que ofrece en la práctica la ley de Comunicaciones marítimas.

Otro de los asuntos que reclaman mi atención durante el verano es el estudio del renlitado que ofrece en la práctica la ley de Comunicaciones marítimas.

Otro de los asuntos que reclaman mi atención durante el verano es el estudio del renlitado que ofrece en la práctica la ley de Comunicaciones marítimas.

Otro de los asuntos que reclaman mi atención durante el verano es el estudio del renlitado que ofrece en la práctica la ley de Comunicaciones marítimas.

Otro de los asuntos que reclaman mi atención durante el verano es el estudio del renlitado que ofrece en la práctica la ley de Comunicaciones marítimas.

Hay que ver si el menor perjudicó el gasto... verdadero, comprobado, de esa ley, y las ventajas obtenidas...

Faltos muchos los que combatimos el proyecto, los que habíamos de sus desventajas. Se nos respondió que costaría poco, y algunos periódicos amigos del proyecto hasta insinuaron...

En efecto, que no había tales empresas bien se ha visto; que cuesta muy cara la ley, creo que se verá—y conste que deseo equivocarme;—y, en fin, que ni en la oposición ni en el Gobierno...

EL CENTRO HISPANO MARROQUI

Una comisión del Centro Comercial Hispano Marroquí ha visitado al ministro de Fomento para entregarle un álbum de fotografías del edificio...

Asimismo le han expuesto la necesidad de una línea de vapores entre Cádiz y Larache, como medio de que la emigración y los intereses económicos...

El ministro ha prometido que procurará asistir á la inauguración de la Exposición y Museos comerciales...

D. Vicente Fuente

Ha fallecido en Madrid D. Vicente Fuente, padre de nuestro querido amigo y compañero el director de El Radical, D. Ricardo Fuente.

Su muerte ha sido sentidísima, pues gozaba el finado de muchas y merecidas simpatías. A su familia, y en particular á nuestro querido compañero...

LAS ESTAFAS DE LA DEUDA

Más detenidos

El Juzgado del distrito del Centro, que es el que está instruyendo este proceso, envió un oficio con carácter de urgente á la Jefatura Superior de Policía...

La policía cumplió con tanto celo las órdenes recibidas, que antes de transcurrir una hora ya estaban ante la presencia judicial los mencionados sujetos.

Los dos han ingresado en los calabozos en concepto de detenidos y á disposición del juez instructor.

LA GACETA DE HOY

Gracia y Justicia.—Real orden promoviendo á la plaza auxiliar primero de la Dirección general de los Registros y del Notariado, á D. Jerónimo González y Martínez.

Otra ídem íd., de auxiliar segundo de la ídem ídem íd., á D. Gastó Barahona y Holgado.

Otras ídem íd., de auxiliares terceros de la ídem íd., á D. Rafael Alard y González, D. Manuel Azaña Diaz y D. Federico González Sautibilíz.

Marina.—Real decreto disponiendo que los cabos de Intendencia de Marina ascendan por rigurosos antecedentes, y que los cabos que soliciten la vuelta al cuerpo...

Hacienda.—Real orden disponiendo se considere en vigor la autorización concedida por la real orden de 22 de Marzo de 1909, á los señores Antich y Mathau...

una fábrica para elaborar alcohol desnaturalizado. Gobernación.—Real orden disponiendo que por los gobernadores civiles se ordene á las autoridades y corporaciones...

Instrucción pública.—Real decreto disponiendo que en lo sucesivo y para la provisión de las cátedras de Dibujo, Caligrafía y Taquigrafía y Mecanografía...

VIDA TEATRAL

TRIANON PALACE.—Ayerche hizo su presentación en este elegante teatro la famosa bailadora la Macarrona, que obtuvo muchos aplausos en sus bailes clásicos...

El público, al final del número, llamó á la Macarrona repetidas veces á escena. Sigue siendo muy celebrado el famoso imitador Humbleb...

SUCESOS

Un caso para meditar.—Ayerche ingresó en la Casa de Socorro de las Peñuelas una mujer atacada de un cólico violento, producido por haber comido pepinos...

La Intel, como muchos habitantes del barrio llamado Arroyo de Embajadores, vive sin una mala choza en que cobijarse, y en la presente estación sólo se mantiene de pepinos, tomates y otros productos...

Dado el crecido número de personas que se hallan en las mismas condiciones en dicha barrida, conviene llamar la atención de las autoridades acerca de la posibilidad de que el barrio entero se convierta en un foco de infección.

Entierro suspendido.—El Juzgado de guardia tuvo ayerche conocimiento de que en la calle de Santa Engracia, núm. 99, había muerto un sujeto llamado Andrés Domingo García, de sesenta y cinco años de edad...

El juez dispuso que el cadáver fuese trasladado al Depósito Judicial con objeto de que se le haga la autopsia.

EL TIEMPO

El centro de perturbación atmosférica que ayer apareció situado al Norte de nuestra Península, se ha anexionado un poco (769 milímetros), produciendo marejada y algunas lluvias en el litoral gallego.

El tiempo es generalmente bueno sobre España, aunque hoy el cielo no aparece limpio de nubes.

Los vientos soplan moderados de dirección variable y la temperatura continúa sin ser muy elevada.

La máxima ayer fue de 37 grados en Córdoba, y la mínima de hoy ha sido de 10 grados en Oviedo.

Las mayores presiones residen por las Canarias, las menores presiones residen en el Golfo de Vizcaya.

Es probable que empeore el tiempo en Galicia y en el Cantábico.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente: A las ocho de la mañana, 23° sobre 0. A las diez, 30° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 28° sobre 0. La máxima fue de 32°. La mínima de 21°. El barómetro marca 710 mm.—Variable.

Una curación que se presta á reflexiones

El 19 de Febrero de 1897 recibí un farmacéutico de París la carta siguiente: «Hace unos cuantos años que cogí un enfriamiento, á consecuencia del cual se me presentó un fuerte cólico que descendió por anteoños y degeneró en un catarro de la peor especie. Hoy me encuentro afectado de una bronquitis espontánea, no puedo respirar con holgora y experimento una gran opresión. Tengo el estómago lleno de flagmas, no puedo dormir y no tengo libre un solo momento el pecho. Por las mañanas toso y gargarico por espacio de dos horas hasta que las flagmas se desprenden, pero, sobre todo, cuando más sufro es en el invierno. Esto me produce desesos de vo-

mitar, pero no llego á conseguirlo. He ensayado muchos remedios, beaños, jarabes, sin lograr alivio con nada. El médico me ha dicho que me vualvo asématico. No tengo apetito ni gusto para nada.

Después de haber ensayado el verdadero Alquitran Guyot, el Sr. Martínez escribió de nuevo lo que sigue: «El 3 de Mayo de 1897: Mi muy estimado Sr. Goyot: He hecho uso del frasco que usted me ha enviado tomándolo á todas las comidas, tal como está prescrito, ó sea una cucharada de alquitran, como las de café, por cada vaso de líquido. Ya desde este primer frasco encontré una mejoría notable en mi salud. Arrojava más fácilmente las flagmas que me obstruían el estómago, se me presentó algún apetito y pude dormir algunas horas sin encontrarme molesto en la respiración. Continué usando el Alquitran Guyot y después de tres frascos desaparecieron los accesos de tos que me consumían. Ahora tengo buen apetito. Ya no arrojo flagmas y he recobrado las fuerzas completamente.»

El agradecido en extremo el haber inventado el Alquitran Guyot, y orea que yo no puedo sino recomendar el remedio de V. á todas las personas que sufren de bronquitis y catarros como el que yo tengo.—Firmado: Francisco Martínez.»

El uso del Alquitran Guyot á todas las comidas, á la dosis indicada en la carta que dejamos reproducida, basta, en efecto, para curar en poco tiempo el catarro más rebelde y la bronquitis más antigua. Algunas veces hasta se consigue disminuir y aun curar la fiebre, por declarada que esté, pues el Alquitran detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón, matando los micos microbios, que son la causa de esta descomposición.—Esto es sencillo y exacto. El menor cólico puede degenerar en bronquitis, si se le abandona. Por eso no se insistirá nunca demasiado al recomendar á los enfermos que traten de curarse al mal desde el principio, usando el Alquitran Goyot, que todos los farmacéuticos expenden.

LUCHA GRECO-ROMANA

Los enenetrados verificados ayerche en la Ciudad Lineal, ante público numerosísimo, tuvieron el siguiente resultado: Apollon, francés, y Rankin, escocés, empatados, después de veinte minutos de lucha. Grunneval, alemán, y Wersén, francés, empatados igualmente, después del mismo tiempo.

Karoll, húngaro, y Bonnes, francés, vencido el último en pocos segundos. Este luchador quedó ayer excluido del campeonato. Por último, en el enenetro definitivo de Salvador, español, con Osiando, serbio, venció el primero, después de treinta y cinco minutos de lucha, que el público siguió con verdadero apasionamiento.

La glorieta de San Antonio

El alcalde ha conferenciado con la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, respecto de la transformación de la plazoleta de San Antonio de la Florida, con arreglo al proyecto que hace tiempo afirmó el Ayuntamiento.

Frente á la ermita se empezará el monumento á los hisleros.

Dieha reforma la hará la citada Compañía, á cambio de algunos terrenos que el Ayuntamiento le sede á cuenta del paso superior.

Además, el director dió cuenta al alcalde de las obras que realizará en el paseo del Rey, consistentes en un nuevo andén y otra marquetería en la estación del Norte, lo que mejorará grandemente la calle del Rey.

NOTICIAS

Organizado por los autores argentinos y uruguayos, se celebró un banquete en honor de López Silva, y después una función en el teatro Nacional de Montevideo.

El populista autor expresó su gratitud por las múltiples defensas que ha recibido desde que desembarcó en la capital uruguayana.

En el restaurant La Huerta se celebró ayerche el banquete en que sus correligionarios y amigos quisieron agasajar al diputado de la mayoría D. Luis Morote.

Al final de la comida se pronunciaron brindis amistosos á los escritos del Sr. Morote, que motivaron el agasajo.

El lunes próximo remitirá la Intervención general al Tribunal de Cuentas la cuenta general del Estado, correspondiente al ejercicio de 1910.

El Nuvelo apostólico, monseñor Vico, ha estado para El Escorial, en donde pasará el verano.

También ha salido para París el ministro de Méjico, Sr. Balsteagal.

Con destino á los pasos públicos, han sido presentados al alcalde dos modelos de sillas de hierro semejantes á las que existen en París. Se adquirirán 2.000 sillas é igual número de sillones para colocarlos en Recoletos y en Rosales.

Se ha ampliado hasta el 1.º de Diciembre próximo el plazo para la presentación de obras al concurso musical incorporado á la Exposición Nacional de Artes Decorativas que ha de celebrarse en el año actual.

Según datos publicados por el boletín Pro Infancia, órgano del Consejo Superior de Protección á la Infancia y Represión de la Mendicidad, han muerto en las 49 capitales de España, durante el primer trimestre del año actual, 26.920 niños de ambos sexos, y han fallecido 8.019 niños hasta la edad de cuatro años infantiles.

Ha salido para Segovia el señor marqués de Aloastrada.

Las juventudes conservadoras proyectan celebrar un gran mitin de propaganda en Durango.

Asistirán al acto el exministro Sr. Sanchez Guerra y varios diputados á Cortes y personas significadas.

En el ministerio de la Guerra se estudia el proyecto creando una Escuela central de Gimnasia para extender y propagar la educación física en el ejército.

Se establecerá la Escuela provisional en Toledo; será su director el de la Academia, y de su profesorado formará parte un médico, que explicará anatomía y fisiología; los cursos serán regidos por oficiales y sargentos de los cuerpos, que luego de recibir instrucción apropiada, la difundirán en sus respectivos regimientos.

FIEBRES PALUDICAS

En los países húmedos, pantanosos, es muy frecuente contraer fiebres malas, muy tenaces y difíciles de vencer, á las cuales se ha dado el nombre de fiebres palúdicas, y todavía ocurre esto con mayor frecuencia en los países cálidos. De aquí es que siempre aconsejamos á cuantas personas sufren de estas fiebres, que las corren sin demora tomando Perlas de sulfato de quinina de Clertan. En efecto, basta con tomar de 6 á 12 de estas perlas para cortar pronto y seguramente las fiebres palúdicas, que aquellas más terribles y antiguas, que la circunscripción de una soberana contra las fiebres intermitentes, contra las neuraigias periódicas, que se presentan en día y hora fijas, y del propio modo contra las afecciones fébriles de los países cálidos, ocasionadas por los grandes calores y por la humedad.

En fin, y por último, constituye el mejor preservativo conocido contra las fiebres, cuando se habita en países cálidos, húmedos ó malsanos.

¡Qué extraño, por lo tanto, que la Academia de Medicina de París se haya comprometido en aprobar el procedimiento de preparación de dichas perlas, para así recomendarlas á la confianza de los enfermos en todos los países? Cada perla contiene 10 centigramos (dos granos) de sal de quinina. Tómense de tres á seis perlas al principio del acceso y otras tantas al final. De venta en todas las farmacias.

El doctor Clertan prepara asimismo perlas de bisulfato de clorhidrato, de bromhidrato, de valerianato de quinina, etc. bien estas dos últimas clases están especialmente destinadas á las personas nerviosas.

A fin de evitar toda confusión, exijase sobre la envoltura del frasco las señas del Laboratorio: Casa L. FEREZ, 19, rue Jacob-Paris. Cada perla lleva impresas las palabras Clertan, Paris.

LA SALUD EN MADRID

Según El Siglo Médico, posea varias lotes ha sufrido la enfermería de esta villa, con relación á la de la semana anterior. Las altas temperaturas que disfrutamos convidan á ingerir grandes cantidades de agua fría y frutas más ó menos sazadas, exponiéndose también á enfriamientos del vientro, que traen como consecuencia los cólicos por indigestión, los gástricos—algunos con fiebre—y las enterocolitis. Abundan también las anginas faringéas, las traqueo-bronquitis y los reumatismos musculares, en particular los lumbagos y las pleuridias. Las hemorragias cerebrales han dado algún contingente á la mortalidad.

En los niños son frecuentes las enterocolitis, y hay casos de coqueluche y saratolón.

Información telegráfica

PROVINCIAS

Intento de suicidio por equivocación

Zaragoza 29. El mecánico francés Jorge Bousquet, que hace cinco meses entró en los talleres del odontólogo D. José Cano, se enamoró de la hija mayor del dentista, distinguida y hermosa joven, quien le correspondió admitiendo las relaciones.

Eta tarde Bousquet confesó al Sr. Cano la vehemente pasión que le inspiraba su hija y le pidió autorización para formalizar el matrimonio.

El Sr. Cano mostró su sorpresa por lo que oía, y sin negarse á tal petición, le contestó discretamente que debía meditar seriamente su resolución. El mecánico, que desaconsejó el español, interpretó las palabras del Sr. Cano como una negativa, y, desesperado, horas después en la misma habitación del odontólogo, se dispuso un tiro que le atravesó un pulmón y le selló por la espalda.

El estado de Bousquet es grave. La familia del Sr. Cano está afligidísima, y ha pedido perdón á la madre del mecánico, que reside en Francia.

El crucero Carlos V

Cádiz 30. El crucero de guerra Carlos V marchará el 4 de Agosto á Laredo, para relevar al Cataluña. Este, después de permanecer dos días en Cádiz, irá á Cartagena á limpiar fondos.

El marqués de Casa Córdoba

Las Palmas 29. Ha fallecido el marqués de Casa Córdoba, persona que gozaba en ésta de extraordinarias simpatías por sus condiciones de caballero, de a halalgia.

Contra un alcohol

Orense 29. En Olmbra se produjo á las doce de anoche gran alarma á consecuencia de la explosión de multitud de bombas de dinamita, disparadas por varios vecinos, incluidos por los concejales Francisco Pardo y Pedro Reguelro, mayordomos de las fiestas populares.

El disparar las bombas ha sido como protesta por haber prohibido el alcalde la continuación de los festejos.

Dichos concejales y vecinos recorrieron el pueblo promoviendo terrible gritaría, y luego, dándose frente á la casa consistorial, donde se hallaba el alcalde, le ultrajaron y pretendieron lincharle.

Se ha comunicado el hecho al gobernador civil, y éste ha impuesto una multa á los concejales, ordenando además que entiendan en él los tribunales, por desasos.

Campaña sanitaria.—Muerte sentida. Casas para obreros

Sevilla 29. La comisión permanente de Sanidad marchará mañana al puerto de Bonanza para inspeccionar la estación sanitaria.

El gobernador acompañará á la referida comisión.

La Liga de inquilinos ha emprendido una campaña de denuncias contra las casas que no reúnen las condiciones higiénicas prescritas.

Ha fallecido la rica propietaria doña Carmen Benítez, filantropa dama que, á sus expensas, ha construido un magnífico grupo escolar en el barrio de San Roque, donde reciben enseñanza gratuita innumerable niños pobres.

Se ha constituido oficialmente la Sociedad Cooperativa Obrera para construir casas baratas.

Los acedados nombraron en la reunión celebrada presidente honorario á D. José Canalejas.

Vista de una causa

Lás Palmas 30. Ha quedado para sentencia, que se dictará mañana probablemente, el juicio oral celebrado hoy por causa seguida contra el abogado D. Ignacio Díez Lorenzo, acusado de atentado y lesiones inferidas hace cuatro años al presidente que fué de esta Audiencia, y hoy magistrado del Supremo, D. Leonardo Paleto.

El fiscal modificó las conclusiones provisionales, apreciando ahora un delito de atentado y lesiones, con la agravante de superioridad física.

Pide seis años de prisión. La defensa solicita la absolución.

La mancha de sangre
POR
el Vizconde D'Arincourt
atales de caballería.—¿dónde está el espia de Mina?
—Aquí, mi general.—respondió d'Urieux, presentando á D. Pablo de Arascoza.
—Bien está—continuó el general, cambiando una mirada de inteligencia con d'Arincourt;—no fusilés á ese hombre. Mañana nos será necesario en los desfiladeros de Navarra, á donde le llevaremos con nosotros. Vigilad porque no se escape: esta misma noche levantaremos el camp.

guerrilleros nos esperará por la derecha y por la izquierda, ignorando nuestra resolución y el camino que verdaderamente tomemos.
—No se puede seguir mejor partido—dijo Jorge con calor.—Mañana batiremos al enemigo; pero sobre todo... un profundo secreto.
—El espia nos ha escuchado—advirtió Alfonso d'Urieux con inquietud.—¿No habremos hablado demasiado alto?
—No entiendo una palabra de francés—dijo el marido de Blanca—y aun cuando así no fuese, ¿mal puede participar á los suyos nuestras palabras, puesto que le vamos á llevar en nuestra compañía. Lo esencial es tenerle bien atado y sujeto para preservarnos de toda inquietud. No perderle de vista un sólo instante; creo que nos ha de ser muy útil ese hombre.
—Le recomiendo á vuestra activa vigilancia,—continuó el general París dirigiéndose á los dragones que rodeaban á Pablo.—Si trata de escaparse, ¡no haya piedad! ¡fuego en él!

Blanca había echado atrás su mentilla, como si el trasparente velo tuviera la pesadéz del plomo sobre su frente pálida y abatida. El viento que sacudía los bucles de su cabellera, no llevaba á su oído más que los sordos ruidos del campo. El aire no dejaba pasar un rayo de esperanza, y las sombras iban siendo cada vez más sinistras. La colina de Aloubiere, en que se hallaba la división francesa, parecía un estúpido en el cual esperaba la muerte á sus víctimas, como preparando ya la hora de la carnecería.
La joven halló por fin á su marido que la buscaba sin dudar, y á su vista se levantó precipitadamente con la energía de la esperanza; corrió á su encuentro y cogiendo su mano sin darle tiempo para pronunciar una palabra:
—¿Lo has salvado?—exclamó.
—Sí, querida Blanca; dentro de poco estés en libertad.
—¿Lo estará...? ¡Oh! no son esas las palabras que yo esperaba; necesitaba que me dijeras: ¡lo está!

reción afilada. Blanca se apoderó de él con mano firme.
—¿Y crees que se salvará?—preguntó con afán.
—Estoy persuadido hasta lo sumo de ello. Precluido, desgraciadamente por mi deber á volver al lado del general, no puedo velar yo mismo por tí; pero el valiente Lorenzo te seguirá, y bien puedes confiar en él.
Jorge, llamando al montañés, le explicó detalladamente el plan que habían de poner en ejecución y las precauciones que la prudencia les aconsejaba.
Dolores estaba al lado de ellos, y el capitán la vio.
—Señora, permítidnos llevar á efecto nuestros proyectos—le dijo con voz firme;—es necesario separarnos por un momento de vuestra sobrina. Conozco que os será penoso; pero tened un alma fuerte y la necesidad lo exige. Dolores permanecía como aterrada.
Jorge le cogió del brazo y le llevó consigo. Blanca, entregada exclusivamente al deseo de salvar á su padre, marchaba con precipitado paso hacia el sitio en que D. Pablo de Arascoza luchaba valerosamente contra la muerte.
—No se apresure usted tanto, señorita—le dijo su guía en voz baja,—dejemos al oportuno tiempo suficiente para producir su efecto. No debemos acercarnos al prisionero hasta que sus guardias estén profundamente dormidos, y me parece que todavía no ha llegado el momento á propósito.
—¿Creo usted que no?
—Necesitamos tener paciencia.
—¿Estamos muy lejos?
—No, señora.
—¿Qué noche tan oscura, Lorenzo!

Blanca se había parado.
—No oigo ni el más leve ruido—dijo ella.—Podemos acercarnos.
—¿Qué luz es esa que hay á la izquierda?
—Un faego de vivac, señora.
—Sin duda, será ahí donde estará mi padre.—Precladamente; pero habie usted más bajo. La pobre española contenía trabajosamente la respiración y se asustaba de los latidos de su corazón, que, en su estado de sufrimiento y extrávio, parecía querer salirse del pecho. Las rodillas le temblaban, y todas sus fuerzas parecían próximas á extinguirse.
—¿Lorenzo!—dijo apoyándose en su brazo.—Tengo miedo.
—¿Usted...?—le respondió el artillero.—La mujer de un capitán!... ¿Eso no puede ser! No se debe tener miedo sino de lo que deshonra, y doña Blanca de Arascoza, al tratar de salvar á su padre, no hace más que cumplir con su deber. ¿Qué le atreverías á tachar esta conducta de criminal? Usted nada tiene que temer. ¡Valor!

Tren apedreado. - Carro que vuelva Valencia 30. El tren de la línea de Carcagente a Gandía ha sido apedreado por unos cuantos rifeños.

Crucero chileno Santa Cruz de Tenerife 29. Ha fundado en este puerto el crucero Chacaburo.

La Sociedad de alumbrado eléctrico ha hecho hoy entrega a sus obreros y empleados de libretas del Instituto Nacional de Previsión.

Regatas en Valencia. - Haviendo en piñón. Choqué de velozos Valencia 29.

En las regatas nacionales ganó la copa de la Reina Cristina el bote Guisvel, y la de las Infantes doña Teresa y D. Fernando Píñola.

El diestro Bombita ha manifestado ante varios rivales su propósito de retirarse de la profesión.

En un interviú que luego celebraron con el diestro otros rivales ratificó oficialmente la noticia de su retirada.

En el Teatro Circo se ha celebrado, ante una sala completamente llena, el mitin convocado por el diputado Sr. García Vaso.

En su discurso al lector el Sr. García Vaso de una carta del ex Ministro de la Guerra, general Aznar.

Al terminar el acto el público acompañó al diputado hasta su domicilio, teniendo que salir al balcón al Sr. Vaso, invitando al gentío a disolverse con orden.

El prototipo de Dorian Gray. Participan desde Londres que ha muerto Dorian Gray, el original de la figura de protagonista de una de las novelas más conocidas de Oscar Wilde.

La última amistad que existía entre él y Wilde sufrió una ruptura definitiva al publicar éste su novela Dorian Gray.

En cuanto a Forster, se fué de viaje después de la ruptura con su amigo, malgastó su inmensa fortuna y fué resuelto en un manicomio, donde acaba de fallecer.

Una Asamblea. Logroño 30. Se ha celebrado la Asamblea convocada para solicitar del Gobierno modifique el proyecto de puertos francos.

Asistieron al acto, que se celebró en el palacio de la Diputación, los exministros Sres. Salvador (D. Amós) y Villanueva.

El proyecto de puertos francos. Logroño 30. Se ha celebrado la Asamblea convocada para solicitar del Gobierno modifique el proyecto de puertos francos.

Asistieron al acto, que se celebró en el palacio de la Diputación, los exministros Sres. Salvador (D. Amós) y Villanueva.

El proyecto de puertos francos. Logroño 30. Se ha celebrado la Asamblea convocada para solicitar del Gobierno modifique el proyecto de puertos francos.

Asistieron al acto, que se celebró en el palacio de la Diputación, los exministros Sres. Salvador (D. Amós) y Villanueva.

El proyecto de puertos francos. Logroño 30. Se ha celebrado la Asamblea convocada para solicitar del Gobierno modifique el proyecto de puertos francos.

Asistieron al acto, que se celebró en el palacio de la Diputación, los exministros Sres. Salvador (D. Amós) y Villanueva.

Hacienda igual prohibición y demostrando cuánto perjudicaría tal entrada en los depósitos, pues debido a ella llegarían a ser irrisorios los precios de los vinos.

El Sr. Villanueva dijo que el ministro de Fomento quiere armonizar los intereses nacionales, habiendo abierto al efecto una información parlamentaria.

El Sr. Salvador aseguró que todos los representantes en Cortes por esta provincia y los riojanos defenderán los intereses de esta región.

El Ayuntamiento se ha facilitado el siguiente Nota oficial: Desde hace tiempo advierte el vecindario de Madrid que el trigo y el pan.

Expuso el alcalde, ante la referida Junta, cuál era su deseo de que el pan se abaratase.

Después de oír el parecer de los que la componen, el alcalde reunió las advertencias que escuchó, los datos que pesó y cuántos elementos son indispensables para una resolución de carácter municipal.

Desde el día 1.º de Agosto se somete a la regulación de precio el pan con una de primera calidad elaborado en piezas de 1,000 y de 500 gramos.

Los fabricantes están obligados a elaborar toda la cantidad de pan regulado que requieren las necesidades del consumo y en ningún caso, y para cada fábrica, menor cantidad de 50 por 100 de la producción.

Se llevará un libro de fabricación, en el que se anotará diariamente las cantidades de pan que se elaboran, haciendo constar su clase y peso.

En tanto no se reduzca, en la medida precisa, el número de hornos existentes, no se concederá permiso para la apertura de ninguno nuevo, salvo cuando se trate de fábricas que tengan un mínimo de cuatro hornos y se establezcan con los adelantos que la industria panificadora aconseja.

El pan se venderá solamente en los despachos que reúnan las condiciones marcadas por las Ordenanzas municipales y no podrá expendirse en los mismos otros productos.

Se prohíbe la venta de pan en caballerías y carros, por las calles y en puestos de verduras, así como también en las charrerías, tabernas, etc.

Los despachos de pan no podrán tener comunicación con ningunos otros establecimientos, ni el personal de estos últimos podrá emplearse en vender el pan.

No se permitirá el establecimiento de un nuevo despacho de pan a distancia menor de cien metros de una tahona ó sucursal de la misma.

El transporte del pan, desde la tahona a los despachos, se verificará en carros, y si éstos son conducidos a hombros, irán cubiertos con paños limpios y de color blanco.

Los carros destinados a la conducción del pan, no podrán dedicarse a otros usos y no estarán revestidos interiormente.

Siendo el repartidor o vendedor de pan a domicilio un intermediario entre el fabricante y el consumidor, no se le reconocerá en ningún caso el carácter de copartícipe en la industria de aquél.

El repartidor llevará el pan en cestos, nunca en sacos ó talegos. El cesto irá cubierto con paños limpios de color blanco y cada pieza de pan envuelta en papel sin inscripción alguna de la parte interior y cerrado, para que no se desmenuce, con un precinto en que constará el nombre del fabricante.

Además, se reproduce la disposición ordenada en 1907 para que todo vendedor a domicilio lleve una balanza con pesas contrastadas, con el fin de que los compradores puedan, si gustan, pesar el pan en el acto de adquirirlo.

El repartidor no portará más que pan de una sola producción, llevará un brazal con el número en que conste su inscripción en el registro municipal. En el Ayuntamiento se abrirá, al efecto, una matrícula donde han de inscribirse cuantos se dedican al reparto de pan a domicilio, haciendo constar las circunstancias personales del repartido, la fábrica de donde adquiere el pan y la zona ó barrio en que ha de expendirlo.

De las faltas cometidas por estos repartidores, así como de las que las autoridades comprobaren por falta de peso, serán responsables los dueños de las fábricas correspondientes.

El pan podrá expendirse también en las mismas fábricas donde se elaboró ó en las sucursales por ellas establecidas.

El pan expandido en las tahonas y en los puestos sucursales estará colocado de tal modo que no sufra menoscabo de ninguna clase, quedando prohibida la elección de las distintas piezas, que se colocarán siempre en esjones de manera limpia sin pintar, con cubiertas de paño blanco, estibados diariamente.

Todos los puestos sucursales tendrán una inscripción de la fábrica a que pertenecen. Considerando la Alcaldía que la Junta consultiva para la regulación del precio del pan debe sufrir alguna reforma, en plazo breve dictará las que a su juicio han de establecerse para que este cuerpo siga funcionando de una manera constante y a su consulta se sometan las determinaciones que considere convenientes la Alcaldía-presidencia.

De estos acuerdos se ha dado cuenta oficial a las representaciones de los fabricantes de pan en Madrid, para que lo en ellos dispuesto sea acatado por todos, con precepto de que, de no hacerlo así, la autoridad adoptará las medidas que crea necesarias.

LAUD A PIQUE Gibraltar 3. Anoche, a las diez, el vapor austro-húngaro India, estabado al laud español San José y esposa, de la mat. fogia de América, echando a pique a nueve millas de Marbella.

La India rescató a seis tripulantes, conduciéndolos a este puerto. Oros días desparecieron. El capitán de España se ha hecho cargo de los naufragos.

Transporte de ganados

Por la Inspección general de Sanidad exterior se ha dirigido una circular en la que se dice: «Preocupados esta Inspección general de Sanidad exterior a las medidas sanitarias de desinfección que deben observarse para el transporte de ganados por nuestras vías ferroviarias, dirigió, con fecha 1.º del corriente, comunicaciones a los directores de las distintas Compañías de explotación de ferrocarriles.

Ha producido satisfacción a este entre la cumplida observancia que a su orden han dado las distintas Compañías, facilitando cuantos datos se les habían reclamado, por los cuales se comprobaba que vienen observando sin interrupción las prescripciones reglamentarias; mas teniendo en cuenta la importancia trascendental de este servicio, por lo que afecta a la riqueza pecuaria de España y a la salud pública en general, ha acordado, a fin de que el servicio se cumpla con toda escrupulosidad, significar a V. S. la conveniencia de que, por medio del Boletín Oficial de esa provincia, se recuerde a las Compañías de ferrocarriles, como a las autoridades locales y veterinarias municipales, la más fiel observancia de las disposiciones contenidas en los artículos 95, 96 y 97 del reglamento de Policía sanitaria de animales domésticos de 3 de Julio de 1904.

Un reputadísimo economista francés, el señor Edmundo Théry, director de El Economista europeo, acaba de publicar su notable estudio sobre la fortuna pública de su nación.

El resumen de los datos que en dicho libro se registran, con referencia especial a los años de 1892 y 1908, arroja los resultados siguientes: Total de las fortunas particulares en Francia: 287.282 millones de francos en 1908, contra 242.949 millones en 1892, lo que representa un aumento de 44.333 millones, ó sea alrededor de 2.770 millones por año medio.

Por otro lado, cada francés poseía, próximamente, 6.333 francos en 1892, y 7.314 en 1908; es decir, que el aumento en dieciséis años ha sido de 15 por 100.

Balance del día

Como día festivo, y ausente el Sr. Canalejas, que se halla en Otero, la carencia de noticias en los centros oficiales es absoluta.

El subsecretario de Gobernación, que fué el encargado de comandarse con la prensa, manifestó que el orden público no se había alterado en toda España, y que de la epidemia cólera en el extranjero, no se registraba ninguna nota saliente.

Esta mañana ha llegado a Madrid, procedente de San Sebastián, el Sr. García Prieto. En la estación le esperaban sus compañeros de Gobierno, el subsecretario Sr. Piña y varios directores generales y el alto personal del ministerio de Estado.

En el automóvil del subsecretario de Estado se ha trasladado el Sr. García Prieto a El Plantío a pasar el día con la familia, de donde regresará mañana para asistir al Consejo de ministros que se celebrará en Gobernación.

Hay ha celebrado el alcalde de Madrid una reunión con la Junta reguladora del precio del pan, con objeto de conseguir su abaratamiento, pues habiendo disminuido el precio de trigo y harinas, no está justificado que se sostenga en el artículo la misma cotización que antes.

Lecciones a domicilio, a señoritas y niños.

Clases especiales de bordado y dibujo. CALLE DEL ESPEJO, NÚM. 6. PRIMERO DERECHA

MADRID MUSICAL

Revista crítica de la temporada 1910-1911 por Joaquín Fesser.

INTROITO. Música "pura" y música "impura". Influencia predominante de esta última en la afición y cultura general. Hegemonía consiguiente de la ópera.

LA OPERA. EL REPERTORIO. Estadísticas y deducciones. Favor creciente del wagnerismo. El caso de los divos. Progreso cultural. Contrá el exclusivismo wagnerista. Ectecicismo.

MUSICA SINFONICA. ORQUESTA SINFONICA DE MADRID. Escasez de conciertos. Receta utópica para su remedio. Primer certamen musical del Estado. Leyenda, de Manrique de Lara; su wagnerismo. Poema sinfónico de Arregui. Súdka, de Rimsky-Korsakoff. Nuevas obras de Bach. Sobre los arreglos orquestales. El wagnerismo en los conciertos. Exite creciente de Franck y Brahms. Progreso y éxitos de la Sinfónica.

MUSICA DE CAMARA. SOCIEDAD FILARMÓNICA MADRILEÑA. "La catedral del género". La Debogis. Lhévinne. Cuarteto Rosé. Cuarteto Klingler. Sobre las escuelas de interpretación. El cuarteto de Dohnányi. Bauer. Kreisler. Riser. La sonata de Dukas. CUARTETO FRANCÉS. Fauré. Dvorak. La sonata de Jacinto Manzanera.

CONCLUSION. Fernando Fé y librerías principales. Pesca, 1,50. La misma obra, temporada 1909-1910, una peseta.

BOLSA DE BARCELONA. Cotección del día 28 de Julio de 1911. ACCIONES. Bank. Hispano-Colonial... 155'25. Compañía de Tabacos de Filipinas... 83'50.

BOLSA DE BILBAO. Cotección del día 28 de Julio de 1911. ACCIONES. Banco de Bilbao... 332'00. Banco de Vizcaya... 000'00.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns for SITUACION, ACTIVO, PASIVO, and various financial items like Oro en caja, Del Tesoro, etc.

Table with columns for Crédito de la Unión Minera, Sociedad general de la industria y Comercio, Hidroeléctrica Ibérica, etc.

CHARADA

Después que cinco primera todos los días Ramón, dale dos para que haga una buena digestión. Pero si se encuentra buñol es un niño salmoro y así dos cuatro tercera (sin serlo) algún diestro. Sueño cársico con gusto, aunque es algo calavera; pero en cambio, en los estudios, es un todo de primera.

CULTOS

Santo de mañana. - Santos Ignacio de Loyola, coelso y fundador; Demócrito, Segundo y Dionisio, mártires. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de San Ignacio; por la mañana, a las siete, exposición de Su Divina Majestad; a las diez misa solemne, y por la tarde estación, rosario y solemne procesión de reserva. En el Sagrado Corazón de Jesús y San Francisco de Borja festividad de San Ignacio; a las siete y media, misa de Comendador; a las diez la solemne, con mandos y saramón a cargo de D. Isías López y Martínez, y por la tarde estación, rosario y saramón a cargo del padre Diego Quirga.

Funciones para mañana. GRAN TEATRO. - A las 7. - La tierra del sol. - A las 10. - El carro del sol. - A las 11 1/4. - El viaje de la vida. TEATRO BENAVENTE. - (Plaza de Bilbao). - De 6 a 12 1/4. - Sección continua de cinematógrafo. - Novedad y estrenos.

TEATRO PALACE. - (Alcalá, 20). - Todos los días variado y elegante espectáculo. - A las 7 1/2 (gran moda, especial para familias). - A las 10 1/2 y 11 1/2. - Isabel Flandes, Las Tres Gracias. - Gran éxito de Regita Guillot, del fenomenal Yemilob y de la asombrosa Mariette Oly. Películas nuevas todos los días y en todas las secciones.

LUNA PARK. - (Alberto Aguilera, 60). - Dos grandes secciones de cinematógrafo. - Conciertos musicales por la charanga de Arapiles. - Bar de primer orden. SALÓN MADRID. - A las 7. - Sección de cinematógrafo y lectura de anécdotas teatrales. - A las 10. - La canción de Chantecier. - A las 11. - La perfecta casada. - A las 11 3/4. - La canción de Chantecier. - Cinematógrafo en todas las secciones.

Ciudad Lineal. - Kursaal. - A las 11 de la noche. - Continuación de las luchas franco-romanas. - A las 10. - Interesantes números de variedades. A las 6 y 3/4 de la tarde. - Sección especial para señoras y niños. - Máquina voladora, carroussel, conciertos, restaurant, tobogán, African dip, cinematógrafo al aire libre, etc. Grandes debuts todas las semanas. BUEN RETIRO. - (Entrada por la puerta de Herón, calle de Alcalá). - Todas las noches conciertos cinematográficos y números de variedades por Olegaria, Amparo Medina, D. Jenaro, Miralles García y «The Setenelas». Entrada, 50 céntimos. - Sillas, gratis.

**No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.**



Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad. Una cura infalible llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos o bebidas, sin conocimiento del intemperante. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia o entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbale hoy COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta a uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, porélese escribir para adquirir la muestra gratuita, dirigiéndose directamente a COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres 179 Depósitos: EN LAS SIGUIENTES FARMACIAS: MADRID: Puerta del Sol, 5.—Pecados, 35.—Peligros, 9.—Arenal, 2.—Nuñez de Arce, 17.—Infantas, 26.—Abada, 4.—Hortaleza, 17.—Jorge Juan, 17.—Príncipe, 13.—Ayala, 9.

**ESTÓMAGO ARTIFICIAL**

Los vómitos, acedias, ardores, inapetencia, pasados, agua de boca, bilis y dolores de estómago, náusea y espaldas, etc., desaparecen al siguiente día de usar el ESTÓMAGO ARTIFICIAL destruyendo en breves días las dispepsias, gastralgias y catarrós gástricos, como lo certifica millares de curados. De venta en todas las farmacias y droguerías.—Depósito central: J. URIARTE Y C<sup>o</sup>—BARCELONA

**Hotel Savoy**  
NUEVA YORK  
50. Avenida; Esq. Calle 59  
El más céntrico y más bien situado, con todos los adelantos modernos.  
500 cuartos  
300 cuartos de baño  
Restaurants.—Cantina  
Salones de billar.—Jardín  
Cuartos, desde \$2.50 por día  
Escribese pidiendo un folleto ilustrado.

**Banco Hipotecario de España**  
PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social: **50.000.000** de pts.  
Desembolso: el 45 por 100, ó sean 22.500.000 ptas. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor. El interés de estos préstamos es actualmente de 4'25 por 100 anual en metálico. Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la línea libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital. El prestatario que al pedir el préstamo envía una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible al préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario. Además, el BANCO HIPOTECARIO hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento. Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'50 % anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias al 3'50 % y sobre valores industriales al 4 1/4 %.

También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados á los mismos tipos de interés, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto. Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas. Admite imposiciones en cuenta corriente.

**RHUMEGRIA**  
Una copa de Rhumegria  
Si es regular el resaca más sano  
Menciona con agrado el resaca más sano en los días catarrales

**HUMORES de la sangre**  
Cuando este rojo líquido es intolera de malos humores, cada uno de sus corpúsculos nutritivos se debilita ó incapaz para dar sustento á los tejidos fibrosos que lo rodean, y de esto se forman las diversas erupciones, desde el más insignificante sarpullido hasta la más persistente dermatitis reumática. Los corpúsculos, así contaminados de maldad se espesan y propagan á su alrededor, derramando cantidades de materia impura, la cual, á su vez, ensucia y daña los tejidos saludables que lo rodean, así como el contacto de la fruta podrida se echó á perder la sana. Claro está, pues, que de todo cuanto se haga sin atacar á la raíz de esta podredumbre será de efecto momentáneo cuando no funesto, toda vez que con una mejoría superficial ó ficticia, (que es lo más fácil) se encubre el trabajo de zapa que destruye solidamente los tejidos interiores que forman y sostienen la vida misma. Las Pastillas Restauradoras del Dr. Franklin, marca Veigas, van á la raíz misma del mal y la desarraigan de cuajo. Así es como se limpia el sangre de malos humores, y ro da otro modo.

**Bicicletas, Motocicletas, Automóviles**  
LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS  
**LALBATROS**  
Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones  
Maquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 130 francos.—Motocicletas desde 475 Tricards desde 1.000 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas

**COCHES AUTOMÓVILES DESDE 2.500 FR.**  
**H. BILLOUIN** Ingeniero Constructor  
Domicilio social: 14, Avenue de Villiers, 14, Paris (Francia)  
Catálogo gratis y franco

**KERR STUART Y C<sup>o</sup>**  
1 y 2, BROAD STREET PLACE.—LONDRES  
FABRICANTES DE LOGOMOTORAS  
para vías estrechas y anchas, de toda clase de vagones, placas y puentes giratorios, cruces y cambios de vía, ruedas, ejes, etc.

**Material fijo y móvil**  
para ferrocarriles económicos, tranvías, minas y de contactistas  
TALLERES: STOKES-ON-TRENT

**GUIA COMERCIAL DE MADRID Y SU PROVINCIA**  
AGABA DE PUBLICARSE  
Vigésimaséptima edición, 1911.  
PUBLICADA CON DATOS DEL ANUARIO DEL COMERCIO (BAILLY-BAILLIERE)  
CONTIENE  
PRECIO  
En Madrid, 5 ptas. \* En provincias, 5,25.  
De venta en la Casa Editorial BAILLY-BAILLIERE, Pl. de Sta. Ana, 10, en todas las Librerías y Tiendas de objetos de escritorio.

**MADRID**  
Parte Oficial: Monarquía Española. Real Casa. Consejo de Ministros. Cuerpos Colegiados: Senados, Congreso de los Diputados. Cuerpo diplomático: Español, Extranjero. Consejo de Estado. Tribunal de Cuentas del Reino. Ministerios: de Estado, de Fomento, de la Gobernación, de Gracia y Justicia, de la Guerra, de Hacienda, de Instrucción Pública y Bellas Artes, de Marina. Gobierno civil, etc.

**MADRID**  
Parte descriptiva: Señas de sus habitantes, por orden alfabético de apellidos. Profesiones. Comercio e Industrias; lista general de señas de los habitantes de Madrid, clasificadas por orden alfabético de calles y por números de casas. Provincia de Madrid: También contiene todos los pueblos de la provincia de Madrid, con la indicación del número de habitantes en cada uno, distancias á la cabeza de partido, estación del ferrocarril, estaciones de telégrafos, carterías, así como NOMBRE Y APELLIDOS de TODOS los HABITANTES, con indicación de las profesiones, comercio ó industria que ejercen.

**STANLEY**  
LONDRES  
Los mejores fabricantes de instrumentos de dibujo y de medición de terrenos  
PIDA V. CATALOGO que se envía gratis

**LAS PILDORAS DE FOTTER**  
PARA LOS RIÑONES  
Se encuentra de venta en todas las farmacias del mundo

**Servicios de la Compañía Trasatlántica**

**Línea de Filipinas**  
Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Cornuña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 4 Enero, 1 Febrero, 1 y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre; directamente para Génova, París-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 24 Enero, 21 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre, 26 Diciembre, directamente para Singapur, además escalas intermedias que á la ida trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

**Línea de New-York, Cuba Méjico**  
Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New York, Habana y Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

**Línea de Venezuela Colombia**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 1 de Valencia, el 3 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Veracruz y Puerto México. Los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Caracas, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Caracas, Puerto Limón, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Carúpano y Teinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

**Línea de Buenos Aires**  
Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; enaprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

**Línea de Canarias, Fernando Poo**  
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península Indocina en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarcan en sus buques.

**AVISOS IMPORTANTES:** Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas. Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Maestros que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los Exportadores.

**Línea de Cuba Méjico**  
Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Cornuña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Cornuña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

**AGOTAMIENTO FÍSICO É INTELLECTUAL**  
CURACION PRONTA  
RACIONAL Y SEGURA, TOMANDO  
**NERVITA**

El Gran Fónico Regenerador de las Fuerzas Vitales y Científicamente demostrado el más poderoso Estimulante y Reconstituyente Nutritivo para el Cerebro, Nervios y Músculos.  
Preparación Glicero Formiatada que la Ciencia Médica por sus maravillosos resultados ha aceptado.

**Maravilloso remedio**  
**Acete eléctrico**  
El rey del dolor  
KING OF PAIN  
del Dr. Chas. de Grath

El más poderoso específico que se conoce para el alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de espalda, cefalalgia, dolor de cadera, cefalalgia, neuralgia, dolor de espaldas, dolor intercostal, dolor de pecho y en la región del corazón, coque, bre, dislocaciones, heridas, picaduras de insectos ó de reptiles, quemaduras, inflamación de los pechos, dolor en los brazos, empelida, grietas en las manos ó los pies, dolor de muelas, dolor de oídos, y cuantos otros dolores afligen á la humanidad.

El reumatismo y la neuralgia en general se alivian enseguida y con seguridad aplicando á la parte afectada un pedazo de tela ó paño impregnado en el Acete Eléctrico de Grath sobre el cual se aplica una plancha de resaca tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quita la tela ó paño y se hacen con el mismo acete algunas ligeras fricciones.

El Acete Eléctrico del doctor Chas. De Grath está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo civilizado. Como precaución contra las falsificaciones, debe todo comprador asegurarse que venga estampado en el frasco Doctor Chas. De Grath's Electric Oil, pues sin este requisito, todo otro así llamado Acete Eléctrico, es vil imitación.

**Vermífugo**  
DE  
**B. A. Fahnestock**

Sin rival para el exterminio de las lombrices en niños y adultos. El legítimo de B. A. en uso durante más de 75 años, cada año adquiere más fama y popularidad.

Los síntomas ordinarios de lombrices son: plenitud de nariz y en el ano, crujiendo de dientes, convulsiones, apatía voraz, etc.

Cuidado con los substitutos. Aceptese sólo el que lleva las iniciales B. A.

Preparado únicamente por B. A. Fahnestock Co., Pittsburgh, Pa., U. S. A.